

仁德醫護管理專科學校
111 年度高等教育深耕計畫 執行成果
111 學年度第一學期

- 一 分項計畫：分項 6_6.2
- 二 活動主題：業師協同教學
- 三 活動地點：多功能解說導覽教室
- 四 活動內容：邀請學有專精、經驗豐富的業界專家擔任講座課程講師
- 五 活動花絮：

執行單位：健康美容觀光科	活動日期：2022 年 10 月 25 日~11 月 23 日
參加人數：37 人	活動滿意度：4.46
活動花絮	
	
<p>拍照日期：2022 年 10 月 19 日 照片說明：盧熾仔講師講座課程</p>	<p>拍照日期：2022 年 11 月 1 日 照片說明：尹敬倫講師講座課程</p>
	
<p>拍照日期：2022 年 10 月 26 日 照片說明：盧熾仔講師講座課程</p>	<p>拍照日期：2022 年 11 月 8 日 照片說明：尹敬倫講師講座課程</p>



拍照日期：2022 年 11 月 16 日
照片說明：林靜心講師講座課程



拍照日期：2022 年 11 月 2 日
照片說明：涂麗敏講師講座課程



拍照日期：2022 年 11 月 23 日
照片說明：學生實地操作



拍照日期：2022 年 11 月 23 日
照片說明：林靜心講師示範特效妝容

六 成效分析：

本學年度協同教學計邀請盧熾仔講師、林靜心講師、尹敬倫講師以及涂麗敏講師前來各進行四小時以及兩小時(涂麗敏)的講座課程，共計 14 小時。四位講師分別代表健康、化妝、觀光及美容四個領域，也是健康美容觀光科人才培育目標，醫療觀光所屬的領域。

來自醫學美容界的盧熾仔講師，以精闢並經驗豐富的解說，讓學生瞭解醫學美容診所在做些甚麼，台灣的醫學美容現階段的發展如何以及未來前景如何，從微整形的角度出發，一直到整形外科等等，都有深入介紹。盧老師同時也介紹了另一種健康產業新興領域:指甲護理，讓學生了解指甲護理的工作如何進行。這是屬於皮膚護理的一個分支領域。透過這樣的講解，本科學生對於健康維護有了更上一層樓的了解。林靜心老師的專長在於美容時尚以及特效妝容。從英國習得在台灣罕見的特效化妝技術，是本次邀請的重點。本科學生在學校四年多期間，已經學會許多美容化妝的技術，需要更進一步深化或朝專精領域前進。特效妝的介紹，不僅讓學生有機會接觸和了解，甚至走入該專業領域，是深化學習的一部分。即便只是興趣，特效妝法也引起了同學們學習的樂趣，是本講座課程的一大收穫。來自惠來谷關的尹敬倫講師，是本科長期合作單位。尹敬倫副總經理主要分享當地一些因應谷關溫泉發展，不斷開發

的設施，其背後來源或背景故事。惠來谷關溫泉會館近一年多來，也開始重大更新維修，尤其是整體設計將從峇厘島風格轉型為日式風格。尹副總經理除了分享改造過程中的相關程序與問題外，也特別針對兩者的不同作比較分析。最後一位講師則是來自台灣美容美體業龍頭的佐登妮絲上櫃公司:涂麗敏人資副理。佐登妮絲也是本科長期合作事業單位，涂麗敏講師除了介紹該公司發展現況以及美容美體業的工作內容外，同時也鼓勵學生在職涯發展上能夠有長期規劃。工作時間將近 30 年的涂副理確實是能夠將自身職涯經歷傳承給學生的前輩。另外值得一提的是佐登妮絲今年在嘉義大埔新建並開幕的觀光工廠: 佐登妮絲城堡，是最近新聞焦點，這也引起學生廣泛興趣，因為它正是呼應本科設科目標的最佳寫照:美容產業跨足觀光產業，並與之結合。

在五年級學生即將離校進行為期半年的職場實習前夕，這樣的協同教學課程可以說是為他們過去四年半的學習做一個總整理，搭配專題製作與導遊領隊實務課程的共師教學，讓學生對健康、美容和觀光三個專業領域有更綜效的認識。